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Viti i I-ré

Detyra 1. Trup éshté hedhur horizontalisht, nga lartésia 12 m, me shpejtési 20 m/s. N& castin kur trupi
godet Tokeén té pércaktohen:

a) largésia maksimale e trupit;

b) shpejtésia e pérgjithshme e trupit.

Pér nxitimin e Tokés t& merret vlera g = 9,81 m/s?.

Detyra 2. N& trupin me formé& kuadri dhe masé 16 kg i éshté dhéné shpejtési fillestare prej 2 m/s, kurse
pastaj éshté 1éshuar g€ t€ 1€viz népér mbéshtetése horizontale. Trupi kalon distancé 16 m para se té
ndalet.

a) Té skicohet diagrami vektorial i forcave q€ veprojné né trup.

b) Té pércaktohet madhésia dhe kahu i forcés s€ férkimit.

¢) Té pércaktohet puna e kryer mbi trupin e forcés s€ férkimit.

Detyra 3. Nése gjaté ndryshimit t€ shpejtésisé sé njé trupi, impulsi i tij rritet dy her€, pér sa heré do t&
rritet energjia kinetike e tij? Masa e trupit ka ngelur e pandryshuar.

Detyra 4. N¢ grafikun né€ Figuré [I| €shté paraqitur varésia e shpejtésisé né funksion nga koha e ndonjé
trupii cili 1éviz né vij t& drejté.

a) Pércaktoni shpejtésingé mesatare t& trupit.

b) Llogaritini rrugén e pérgjithshme té kaluar t& trupit.

¢) Nése nga t = 1 s deri t = 3 s né€ vend t€ 3 m/s, trupi 1€viz me shpejtési —3 m/s (e ka ndryshuar kahun
e shpejtésisé sé tij), pércaktoni zhvendosjen e pérgjithshme dhe rrugén e pérgjithshme.
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Detyra 5. Trupi léviz né trajektore rrethore me rreze 2m, ashtu qé pér kohé prej 5 s béné zhven-
dosje kéndore /2 rad. Nése konsiderohet se trupi pérgjaté trajektores rrethore 1éviz me shpejtési t&
pandryshuar, t€ pércaktohet:

a) shpejtésia vijore e trupit;

b) perioda e rrotullimit;

¢) numri i rrotullimeve t€ plota pér kohé prej 70 sekonda (+ = 70 s).

Secila detyré vlerésohet me 20 piké.
Koha e zgjedhjes sé detyrave éshté 120 min.



